Les amartissements
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Le tableau d'amortissement

Base
mortiss,
able

Cumul

Annuité d’'amortissement ;
amortissement

Annee

1000
Curmul des annuités
d'amortissements

I = Base amortissable * Taux
Année | d'amortissement * (nombre de jours

d'acquisition | dutilisation de I'immobilisation

durant I'année d'acquisition/ 360j).

Valeur Brute —
Amortissements
curmulés

1600,
ul des annuités
"amortissements

C

i
| s :

: Annuité = Taux d'amortissement *
A Base amortissable .
|
|

Curnul des annuités
d'amortissements
= Base amortissable
A la fin de I'amortissement, il est essentiel que le cumul d'ameortissement coincide au montant
de |a base amortissable. La VNC doit correspondre a la valeur résiduelle, ou a zéro lorsque

celle-ci n'existe pas.

= Waleur
résiduelle cu 0

Derniére année

) : Annuité compléte — Premiére annuité
d'amortissement |

Valeur d'acquisition : 120 000 €

Valeur résiduelle : 20 000 €

Date d'acquisition : 15/06/N

Date de mise en service @ 18/07/N

Durée d'utilisation : 5 ans

Type d'immobilisation : Matériel industriel {compte n® 215400}
Meéthode d’amortissement : constant

Travail a faire : Présenter |e plan d'amortissement et I'enregistrement comptable de
I'exercice N.

Base amortissable comptable = 120 000 — 20 000 = 100 000
Date de debut d'amortissement = 18/07/N
Amortissement de N = 100 000 * 1/5 * 162/360 = 9 000 €
Amartissement M+1 a8 N+4 = 100 000 * 1/5 = 20 000 €
Année : CL."“u'
I amaortissement

VNC

100 000 €

= 100000 % 1/5
(162/360) *
= 9 000€

9 000€

= 120 000 - 9000
=111 D00€

100 000 €

=100 000 x 1/5
= 20000 €

| =9 000 + 20 000
=29000€

= 120 000 - 29 000
= 91000 €

100 000 €

= 20000 €

49000 €

71000 €

100 000 €

= 20000 €

69 000 €

51000 €

100 000 €

= 20000 €
= 20000 -9 000
oLl
=100 000 x 1/5 x
(198/360)

89 000 €

100000 £
= Base
amortissable

=11 000 €**

31000 €

120 000 — 100 000
= 20000 €
=VR

Base amortissable ; 120 000 - 20 000 = 100 000 £
Taux d'amortissement ; 100/5 = 20 % (0,2) = 1/5
*162/360 = 12 jours (en juillet) + 5 mois x 30 jours
**11 000 = L'année N est tronguée donc le plan d'amortissement se termine en N+5 et non

pas N+4.

Enregistrement comptable au 31/12/N

Sens

Compte

Libelle

281

BET1

immaobilisations corpo

54 incorporelles

Amaortissement de |'immobilisation
F1A2N - DARP N -
Amortissement compiable

Dotations aux amortissements sur

relles et

154 = 28154 : Compte d'amortissement de limmobilisation Matériel industrie




Y

Modalité de calcul

1 mois = 30 jours

Y

Annuité d'amortissement = Base amortissable * Taux
d'amortissement * nombre de jours utilisés sur

lexercices360 jours

*

Base amortissable
comptable = Valeur Brute -
‘aleur résiduelle

-

Taux d'amortissement =
{1/durée réelle dutlization)

-

Point de départ de
l'amortissement :

début de la consommation des
Bvantages économigues (mise

BN service)

-

v

Prorata temporis :
se calcule en nombre de jours

Valeur Met Comptable
{WMC) = Valeur brute de
l'immabilisation (et non
s fo bose omortissobie) -
Amortissements cumulés
- éventuelles
dépréciations.

{Mais : 30 jours, anmée © 360 jowrs)

h

A utiliser la premiére et la
derniére année (si la mise en
service n'est pas au 01401 ou

31412)




w

Date de mise en service :

1. 01/07/N au 31/12/N ;.
01/12/N au 31!’123’N
“ISHE;’N au 31/12/N : |
15/04/N au 31/12/N :
10/05/N au 31/12/N :

Wk W

Travail a faire : Determinez le nombre de jours des péeriodes ci-dessous :
Correction :

Date de mise en service :
1. 01/07/M au 31/12/N : E I"I"IGIS X 3UJDLII’S = 180 jours : ,‘IBDBE{]
01/12/N au 31;’12}N 1 mcls X 30 jours = 30 jours : 30}3&1‘: h
. 15/12/N au 31,’12;’N 1510ur5— 15,33&(1 =
15/04/N au 31;’1211\1 EJQ_LI_!'? +\B 'mois x 30 jours = 15 + 240 : 255/360
10/05/N au 31/12/N : Eogrs + 7 mois x 3Gjour5 =20 + 210 : 230/360

“oa(w N

Fin Correction

Taux d’amortissement = 1/5 = 20 %
Base amortissable a 100 000 €
— Hypothese 1: Date de mise en service 01/07/N
- Hypothese 2 : Date de mise en service 01/12/N
- Hypothése 3 : date de mise en service 15/04/N

Travail a faire : Calculer le montant des amortissements de la 1¢ 3 la derniéere ai
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Définition ACTIF : Un actif est un élément
identifiable du patrimoine ayant une valeur
économique positive pour I'entité, c'est-3-dire

un élément générant une ressource gue
lentité contréle du fait d'événements passés

et dont elle attend des avantages
économiques futurs

r

Définition Immobilisation : Une
immaobilisation doit étre identifiable,
individualisable du reste du patrimoine et
procurer des avantages économigues
futwrs (directs ou indirects) a l'entreprise,
contrdlée par I'entreprise et son codt peut
étre évalué avec une fiabilité suffisante.

o

/ L] * - 1

. Acquisitiond'une
immobilisation /
\'\

|
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Valeur d'acouisition
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sont & exclure :

= La TVA déchuctible, est directerment
enregistré dans [& campte 44562 2

- Les eeilts anganhs apris |a snies an
serviee

= Les eelee administratss |

= Lees frais da Farmation du personne] paur
utlliser 'imrmablllsation ;

= Lees frais de carte grise (g cas
diacquisition de vihicule), peuvent Sre
Enregistr AU carmple G354« drofts
denregistrement et de tmbres;

= Les codis de rEmunisation ot sutres
avantages du pestannel ne rsUitant pas
directerment de Facquisition de
l'imrmahilisation.




f

La période d'incorporation des

colts

Date de début :
Décision
d'acquisition

€,
i

Date de fin :
mise en service

et

= i,
. e 5 LY
O O o ra

Cas exemple 1 - Distinction immuobilisation et cha:ga
pi—
La soaiénd ankel a Tan Pacquisinion des ddmens suivants curant be ok de sepremine N

1. Achabde marchandises ApRes du faumisseur Wallander | IDRELEHT
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Objectif de la comptabilité :
L'image Fidéle

La régularité : respect des lois |

et des réglements (PCG) La sincérité : de bonne foi

Les principes
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1 - Principe d'indépendance
des exercices
(ou spécialisation des
exercices)

Le compte de resultat doit
présenter les charges et
produits qui se rattachent a
I'exercice comptable,

exclusivement




2 - Permanence des
meéthodes

La présentation des comptes
annuels comme des
meéthodes d'évaluation
retenues ne peuvent étre
modifiées d'un exercice a
I'autre.

Changement possible si :

Que si un changement exceptionnel
est intervenu dans la situation de
I'entité ou dans le contexte
économique, industriel ou financier et
gue le changement de méthodes
fournit une meilleure information
financiere compte tenu des évolutions
Intervenues...

Les modifications apportées doivent
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‘annexe afin de mesurer l'impact sur
la comparabilité entre les exercices
comptables.




3 - Les coluts historiques

Ce principe retient la valeur
nominale de la monnaie au

moment de l'acquisition du

bien sans tenir compte de
I'évolution du cours de la
monnaie au fil du temps.




4 - Non-compensation

Les éléments d'actif et de
passif doivent faire l'objet
d'une évaluation séparee et

distincte et ne peuvent étre
compenses.




5 - Intangibilité du bilan
d’ouverture

Le bilan d'ouverture d'un
exercice doit correspondre au
bilan de cloture de l'exercice
précédent ».




6 - Prudence

Il faut ainsi prendre en compte
les possibilites de pertes des
lors que celles-ci sont
probables.

Différence de traitement entre
les charges et les produits :

- une charge sera
comptabilisée a partir du
moment ou elle est considérée
comme probable,

- un produit n‘est comptabilise
que s’il est certain.

Exemple Prudence

ibre, N, limmauble Immeuble est valorisé 30 0003 €




7 - Continuité d’exploitation

En application de ce principe,
il est considére que
'entreprise prévoit de
poursuivre son activité dans
un avenir proche sans avoir
'intention ou l'obligation de
cesser I'exploitation ou de
déposer le bilan.

Si ce principe n'est pas
respecté, l'entité est tenue de
présenter ses comptes en
valeur liguidative et de le
mentionner en annexe.




8 - Prééminence de la réalité
économique sur l'apparence
juridique (du fond sur la
forme)

Ce principe privilégie l'aspect
economique de l'opération
comptable au détriment de

'aspect juridique.




9 - Importance relative

« L'annexe doit comporter
toutes les informations
significatives sur la situation
de patrimoniale et financiere
et sur le résultat de
'entreprise ».




Flux économiques et

financiers

Retrarscription des
apérations en écritures

camptables en respectant les
prncipes comptables

Livre-journal
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' Compte de résultat



Flux économiques et
financiers

Livre-journal

Balance des
comptes

Compte de résultat

Retranscription des
opérations en écritures
comptables en respectant les
principes comptables

Report dans les comptes du
grand-livre

Contrale

Annexes



Numéro du compte

Débit
+ Opération 1
+ Opération 2

Crédit

+ Opération 3
+ Opération 4

N°de [~ Dates \ Dé‘b{ Crédit
compte a;"
' Mature du Compte débite Montant \

Mature du Compte crédité Montant

_Libelle de l'opération 1 - piece justificative (1) | \
Mature du Compte débité Montant

Mature du Comple crédilé Marntant
Liballé de Nopdration 2 — pidee justificative (2)

(1) Le n* de compte ast 4 refrouver dans fe pelit fvrel du ACGL
2) Le fbellé de opération correspond & Fexplication de Fopération {Ex: facture n® XX Achals

Marchandises)

Libellé des comptes

101 Capital
120 Résultat de I'exercice
Total classe 1

Total débit

10 000

Soldes
débiteurs
10000

Total crédit

Soldes
créditeurs

- 401 Fournisseurs
- 411 Clients
44551 TVA 4 décaisser
44566 TVA déductible sur ABS

Total classe 4

- 512 Banque

5 000

& 500

1500

Total classe 5

- 601 Achats de  maligres
premisres
- 606 Fournitures

- 607 Achats de marchandises

Total classe 6

-1 Ventes de produits finis
-707 Ventes de marchandises

Total classe 7

Total Balance

Total des comptes de Bilan

Total des comptes de Résultat

101 - ital social

Montant

Hate Lihelle o drmture

D8bit Credit

01/01/M | Constitution de la société

10 000

164 - Em

< S S . S—
runts auprés des établissements de crédit

Montant

Llate Ll dFdeniturg

LAt Crégi

01/07/M | Reparls A nouveaus

f6 500

T101/M | 1% mensualité

B 00

512 - Bangque

Montant

Paie Libelld ddotune

Dt Credit

01/01/M | Reports & nouveaus

g2 500

05/01/M

Faiement fournisseur chégque 003

10 000

52 500

09/01/M | Reception chégue client

& 300

&0 800

10701 /M | Paiement dette orﬁanismes SOCiagux chéﬂue 1502 10 200 S0 GO0

N compte - Mature du compte

Montant

Solde

Llaie Lidaitd o'doriture
ol

Lt Crégii

LHAENE

Crdaht




